

# TESTEDZÉS

## Miért nem utaztak még el kerékpárosaink?

A nemzetközi atletikai kongresszus és ezzel kapcsolatban az atletikai világbajnokságok már megkezdődtek Norvégia fővárosában, Oslóban és azon a magyar atléták részt vesznek. Ugyanez a helyzet a kerékpáros nemzetközi kongresszusával és világbajnokságával a svájci Zürichben.

A kongresszus és a világbajnoki versenyek megkezdődtek, ellenben kerékpárosaink még ma is itthon vannak.

Ütlevél, pénz megvan, viszont a kiutazási engedély még ma, szombaton nincs a kezükben. Miért? Azért, mert

a magyar külügyminisztériumban még ma sem ismerték fel a sportpropagandisztikus fontosságát.

Zürichben 40 nemzet ifjai jöttek össze, akiknek elmondhattuk volna, hogy minden külföldi rágalom ellenére idehaza rend van és dolgozunk a demokráciáért, azonban mind-est nem tehetjük meg, mert kerékpárosaink a külügyben valakinek a hanyagsága miatt még ma is Budapesten vannak, annak ellenére, hogy az utolsó nyolc napban minden pillanatban készen voltak az utazáshoz.

Szavak, nagy és szép szavak hangzanak el a magyar sport fontosságáról, de ha annak támogatásáról van szó, ekkor ez a szomorú valóság.

## Ma délután: Mónus Illés atletikai emlékvérseny a Beszkárt-pályán

A Szociáldemokrata Párt megbízásából a KAOE Barátság ma, szombaton délután nagyszabású atletikai versenyt rendez a mártírhalált halt elvtársunk, Mónus Illés emlékére. A versenyre a párt gyönyörű vándorját alapított és az egyes számok győztesei értékes tiszteletdíjjal részesülnek. A versenyben a legjobb elsőbbszályú atlétáink állnak starthoz. Kezdsé délután fél 5 óra körül a Beszkárt-sporttelepen. (28-as és 28-as villamosok.)

**SPORTHIREK.** Ma, szombaton délután 5 óra körül a sziget Sportuszodában nagyszabású úszóverseny lesz, amelynek keretében elődjére kerül az 1500 méteres gyorsúszóverseny, valamint az UTE-MTK vízilabdázóverseny. — Oslóban, Norvégia fővárosában most folyan az 1946. évi atletikai Európa-bajnokságok. Az első nap dr. Csaplár András a 10.000 méteres futásban 30:35.2 idővel a harmadik helyen végzett. A verseny győztese Helmo (finn) 29:52, 2. Perala 30:31.4, 4. Bapp (svéd) 30:40.2, 5. Vanin (Szovjet-Unió) 30:56.2. A kalapácsvetésben Németh (magyar) 50.08 m-es dobással a negyedik helyen végzett. Itt első volt Ericson (svéd) 56.44 m, 2. Johansson (svéd). 3. Clark (angol). A 42 km-es országúti maratoni futás győztese Hietanen (finn) 2 óra 24 perc 55 mp. 2. Muisons (finn). 3. Puntko (szovjet). 4. Gousan (francia). 5. Lenandersten (svéd). — Prágában Benes köztársasági elnök jelenlétében nemzetközi motorkerékpárosverseny volt. A nap legjobb idejét az angol Fergus Anderson érte el, a 350-es kategóriában. Ideje 1 óra 34 perc. 2. Kaufmann (svájci). 3. Link (Ausztria). Arról nincs hír, hogy a versenyzők hány kilométert futottak. A 250-es kategória győztese Juhann (Csehszlovákia), az 500-es kategóriát Novotny (Ausztria) nyerte. — Jobban vannak a szerencsétlenül járt Vasas-futballisták. Tegnap megírtuk, hogy a Vasas-futballisták autójának oldalai Kecskeméretű Budapest felé tartó útjában egy szekér kikerüléséből levált és az autóból ilők az úttestre zuhantak. Zsámbéki János tilkárt, Szabó Pál tréner és Nagy László a Sportszanatóriumba szállították. Dr. Kreisz főorvos pénteken kijelentette, hogy Zsámbéki kar-, Szabó Pál bokatorzást szenvedett, Nagy László sérülése egész könnyű és esteleg vasárnap már játszhat is. — Nem lesz 5:3. Labdarúgókörökben olyan kívánságok merültek fel, hogy a most lezáródott 3:1-es igazolási rendszert változtassák meg és azt emeljék fel 5:3-ra. Nagy Sándor, az MTK ügyvezető elnöke, kijelentette, hogy arról szó sem lehet. — Utazik-e Deák Törökországba? Mint ismeretes, Újpest labdarúgócsapata törökországi túrára kapott meghívást, ahová még a hónap végén elutazik. Labdarúgókörökben elterjedt annak a híre, hogy a Szentlőrinci Barátság játékosát, Deákot is elviszi magával Újpest. Szentlőrincen az Újpest ilyen irányú kívánságáról nem tudnak.

## NEPSZAVA ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy óra — 10.— forint  
Egy hétre — 2.40 forint

Főszerkesztő: SZAKASITS ÁRPÁD  
Felelős szerkesztő: SZÁVA ISTVÁN  
Felelős kiadó: KOMUVES JÓZSEF  
Kéziratokat nem örmünk meg és nem adunk vissza

A közlemény végén a (X) jel ízeteti hirdetést jelent  
Világosság Nyomda Rt. Budapest VIII. Conti u. 4.  
Telefon: nyomdavezető: EPRESI ISTVÁN

# GAZDASÁGI ÉLET

## Szeptember 1-től kezdve huszonöt deka a napi kenyérfejadag. Rendszeres húsellátásban részesülnek a dolgozók

A közellátásügyi miniszter a Nepszava munkatársának nyilatkozott a lakosságnak a legfontosabb élelmiszerekkel való ellátásáról.

— Szeptember 1-től kezdve — mondotta a miniszter — felemeljük a napi 20 dekagrammos kenyérfejadagot 25 dekagrammra. Így mindenki megkapja azt a kenyérmennyiséget, amire az emberi szervezetnek szüksége van. A főzölszkiutalás változatlan marad. Megszervezzük a megyékben a sertés- és marhavásárlást és reméljük, hogy rendszeresen fogunk friss húst juttatni a dolgozó réte-

geknek. Különösen a nehéz testi munkásokat látjuk el hússal, de időnként húst, akárunk juttatni másoknak is.

— A cukorgyárak október hónapban már nagyobb mennyiségű cukrot hoznak forgalomba, ennél fogva októbertől kezdve az egész ország számára tudunk cukrot adni. Addig is szacharinnal fogjuk pótolni a hiányzó cukrot és már a legközelebbi napokban szacharint fogunk kiutalni. A Csehszlovákiából érkező 150 vagon cukor is enyhíti a cukorhiányt, amíg a hazai cukor a piacon megjelenik.

## Hat nap alatt 1173 vagon élelmiszert érkezett Budapestre

A közellátásügyi minisztérium jelenti, hogy a budapesti MÁV állomásokra augusztus 10-16-ig terjedő időben 1173 vagon élelmiszert érkezett. Ebből burgonya 439, hagyma 120, zöldségrépa 110, gyümölcsrépa 517 vagon.

Pénteken reggel a főváros Nagyvásártelére 185 vagon árú érkezett. Örvendesen jövűt a paradicsom és a hagymafelhözatal is. A paradicsomnál további emelkedésre lehet számítani, mert több helyen eső volt. Intérkedtek, hogy az óstermálók által kifüggesztett városi vámot és szekérhelyi díjakat csökkentik. Dr. Gámezky Béla tanácsnok javaslatára a polgármester elrendelte, hogy a paradicsom, köpöstyefélék, zöldség, kálarábé és fűszereknél az eddigi mértéknél 200 forintot városi vámot egy forintra szállítsák le. A szekérhelypénzeket 3 forintról egy forintra szállították le.

## Hét és fél millió dollár valuta- és arany mennyiséget szolgáltatottak be

Gordon Ferenc pénzügyminiszter a Világosság munkatársának kijelentette, hogy összesen 87,5 millió forint értékű valuta- és arany mennyiséget szolgáltatottak be, ami közel 7,5 millió dollárnak felel meg. A fővárosban 81,2, a vidéken 6,3 millió forint értékű valuta- és arany került beszállításra. A beszállítás túlnyomórészt dollárbankjegyekben, kisebb részben aranyban és svájci frankban történt.

A kasza és sarló legmagasabb gyári előadást, továbbá a nyersványolajból előállított könnyű- és nehézbenzint, valamint a paraffin legmagasabb gyári, viszonteladói és fogyasztói árát az iparügyi miniszter rendelkezései alapján meg. A rendelkezések a hivatalos lap vasárnap számban jelentek meg.

## Tiltakozó gyűlés Rajkán

A mosonmegyei Rajkán felvonult a csehekől követelt öt község színmagyar lakossága, hogy nagyszabású gyűlésen tiltakozzék a követelés ellen. A nagygyűlést Bartal Kálmán rajkai községi jegyző nyitotta meg, majd Borbély Endre elvtárs, főispán és Medey István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő tartott nagyhatású beszédet. A hallgatóság viharos hevesléssel fogadta a tiltakozó beszédek és erőteljesen tüntetett a csehszlovák követelések ellen.

## Böhm Vilmos közbenjárására svéd adomány a fővárosi tisztviselőknek

Böhm Vilmos elvtárs, stockholmi magyar követ közbenjárására indított svéd akció során Stockholmi városi tanácsa 10.000 svéd koronát szavazott meg a fővárosi tisztviselői részére. Ezért az összegért élelmiszert vásároltak és a szállítványt Budapestre küldték, amely a következő tételekből áll: 1000 kilo cukor, 500 kilo kávé, 350 kilo makaróni, 2000 kilo tejpor, 2000 tábca csokoládé, 1000 darab szappan.

## Törökország válaszólt a szovjet jegyzékre

(Ankara. — Reuter.) Törökország a Dardanellák kérdésével kapcsolatos szovjet jegyzékre válaszóltva hangoztatja, nem tartja elfogadhatónak azt az indítványt, hogy csak a feketetengeri hatalmak vegyenek részt a montreuxi egyezmény felülvizsgálatában. A török kormány határozottan visszautasítja azt a szovjet javaslatot, amely a tengerrészek védelmének és ellenőrzésének megosztására vonatkozik. Török-

ország hozzájárul, hogy a kérdést nemzetközi értekezleten az érdekelt és szövetséges nemzetek részvételével megtárgyalják.

Ankarában közölték, hogy a török válaszjegyzéket a brit és az amerikai nagykövettel folytatott tanácskozások után szövegezték meg.

## Minisztertanács

A kormány tagjai pénteken délelőtt 11 óra körül megtartották a rendes heti minisztertanácsot. A miniszterelnök meleg szavakkal üdvözölte a minisztertanácsban első alkalommal megjelent Bartha Albert honvédelmi minisztert. Keresztury Dezső közoktatásügyi miniszter rendelkeztervezetet terjesztett elő az önhírbájukon kívül iskolai képzésben nem részesült felnőtt dolgozók iskolai tanulmányaira vonatkozóan. Ugyancsak elfogadta a minisztertanács a közoktatásügyi miniszternek a nőknek az egyetemen és a főiskolákra való felvétele ügyében tett előterjesztését. Rics István elvtárs, igazságügy-miniszter a külföldre harcolt magyar nemzeti vagyontárgyak gondozásának előmozdítása ügyében törvényjavaslatot terjesztett be, amelyet a minisztertanács elfogadott.

Csokoládé masszát, kakaóvajjal és kakaóhabot kis tételben is veszünk! Gerbeaud, Hírsmér-utca 17.

Vidéki kereskedők! Szondi vállpárna készítő Budapest, Aradi uca 11. Ismét üzemben. Megrendeléseket azonnal legoicsobtan utánvétellel szállít. Utazóknak mellékeiknek adom.

GYAPJU és ANGÓRA Kártolását vállalom. VI. Szív uca 63. II. em. 18.

## a jóvátételi marhaszállományt fosztogató társaságot

A hortobágyi jóvátételi átdóálómaras szállományát hosszabb idő óta szorozatosan fosztogatták. A debreceni rendőrség nyomozása most sikerrel járt. Eddig 24 embert veettek az ügygel kapcsolatban őrizetbe. A fosztogató társaság működésének szálai Nagyvárra, Nádudvarra, Tiszacsegére, Vámspécresre és a környező falvakba vezetnek. A rendőrség a tolvajoknál 41 marhát megtalált. Az ügygel kapcsolatban további őrizetbe vételek várhatók.

## SZELLEMI ÉLET

### Jehudi Menuhin,

a világhírű hegedűművész két napra Budapestre jön, csakis azért, hogy Doráti Antal karmester hangversenyén előtűnjön Bartók Béla hangversenyművét. Doráti Antal évekkor elszámtal került ki Amerikába, ahol gyors és szép eredményeket ért el. Hangversenyét szeptember 5-én tartja meg.

(\*) Próbakérdést és próbajátékot tart az Operaház. A színpadi próbakérdést 27-én és 28-án lesz délelőtt 10 órától, az üresedésben levő magángordonka, hegedű, mélyhegedű, gordon, fagot, kürt, trombita, harsona és ütőhangszer zenekari helyek próbajátéka pedig 29-én vagy 30-án, jelentkezés délfőző, naponta 10-12 óra között az Operaház I. emeleti irodájában.

(\*) Matuska Miklós, az ismert énekművész augusztus 18-án öngyilkosságot követett el Géza uca 6. sz. alatt levő lakásán. A visszavonult élt férfit halálán csak négy nap múlva fedezték fel. Matuska Miklós nem tartozott a vonzó hangnnyal megáldott énekesek közé, de baritonjának szépségüllyait művészi lelkesedéssel és élkítvénységével komolyaságával igyekezett pótolni. Műsorait mindenkor a választékos jóízűs tüntette ki. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Énektovábbképző tanfolyam Székesfehérváron. Kodály Zoltán vezetésével most fejeződik be Székesfehérvárott az énektovábbképző tanfolyam, amelyet a szökeletasági minisztérium az általános iskolai tanítók részére rendezett.

## SZINEAZAK MÜSORA:

Vígssinház: Nebántsvirág (7), Belvárosi Színház: Új Isten Thébában (3), Művész Színház: Házaság hármashán (7), Magyar Színház: Nincs előadás, Madách Színház: Új módszer (7), Fővárosi Operaszínház: Gyertyafénykorláng (3/8), Medgyaszay Színház: Tombol az erény (7), Pádium Kabaré: Nincs előadás, Béke Színház: Vacsora Budán (7), Kamara Varlet: Nevess többet (7), Józsefvárosi Színház: Francia szabóány (8), Sztálin téri Nyári Színház: Játsszunk valami mást! (3/8), Népvartató (Sportcsarnok): 3 testőr (7), Fővárosi Nagyparkos: Angusztus márcsor (4, 7), Márkus Park Színház: Taxigavallér (3/8), Alattkerti Szabadtéri Színpad: Nevelő Budapest (7).

## MOZIK MÜSORA

ADY: La Conga (3, 5, 7), BELVÁROSI: Frankenstein fia (5, 7; vasárnap és ünnepnap 3-kor is), CITY (Tel.: 123-129): Broadway melody (3, 5, 7), CORVIN (Tel.: József 242): Guadaluánal (4, 6, 8; vasár- és ünnepnap: 11 és 2-kor is), ELIT: Vágyak a vilárbán (1/2, 1/2, 1/8), KAMARA (Tel.: 422-201): Manderley ház asszonya (1/2, 1/2, 1/8), LLOYD: Örkék a tiéd (1/2, 1/2, 1/8), OBUDA: Gyand (1/2, 1/2, 1/8), PALACE: Vilámváros (11, 1/2, 1/2, 1/2, 1/8), PÁTRIA: Roberta (1/2, 1/2, 1/8), PHOENIX: Karácsony júliusban (11, 1, 3, 5, 7), UGCCSA: Intermezzo (1/2, 1/2, 1/8), ADRIA (Pestszénelvölgy): Aranysóra (5, 7, vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7), CORSO (Újpest. Tel.: 123-943): Ember a láthatáron (1/2, 1/2; vas. és ünnepnap: 4, 6, 8), JÓZSEF ATTILA (Rákospalota): Öten voltak (6, 8; vasár- és ünnepnap: 4, 6, 8), VILÁGOSSÁG (Pesterzsébet): Zene varázsa (6, 8; vasár- és ünnepnap: 2, 4, 6, 8), WEKERLE (Klspeszt): Szivdobogás (6, 8; vasár- és ünnepnap: 4, 6, 8).

## A rádió szombati műsora

BUDAPEST I. 6.45: Reggeli torna, 7.00: Hírek, 7.20: Az áttelepítési kormánybiztoság közleménye, 7.30: Hanglemek, 8.00: Előadás, 8.15: Hanglemek, 8.30: Zene, 10.00: Hírek, 10.10: Hanglemek, 10.30: Rádióiskola, 11.30: Rádióport, 12.00: Déli hangverszó, hírek, 12.15: Zongora, 12.45: Előadás, 13.00: Szalózene, 14.00: Hírek, 14.10: Vöröskereszt-közlemények, 14.20: Előadás, 14.35: Jazz-együttes, 15.15: Előadás, 15.35: Hanglemek, 15.35: Előadás, 15.55: Műsorismertetés, 16.00: Hírek, 16.10: Enck, 16.30: A rádió gyermekújsága, 17.00: Dvorszák: Szerenád, 17.30: „Hidépítő”, A Munkás Kultúraszövetség műsora, 18.00: Hírek, 18.05: A Székesfehérvárosi Zenekar hangversenyének közvetítése a Károlyi-kortból, „Kálmán-Lohár-est”. Közben: Vöröskereszt-közlemények, 20.00: Hírek, sporthírek, 20.20: Jazz-együttes, 21.15: Hangos Heti Híradó, 21.50: Hírek és krónika oroszul, 22.00: Hírek, 22.20: Műsorismertetés, 22.35: Vöröskereszt-közlemények, 23.35: Hanglemek, 23.00: Napi hírszófoglaló, 23.10: Hírek és krónika angolul, 23.20: Hírek és krónika franciául, 23.30: Táncclemek.

BUDAPEST II. 20.00: Hanglemek, 20.30: Jazz-együttes, 21.00: Hírek, 21.00: Hang-